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ДИДАКТИЧНА ГРА В КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНІЙ РОБОТІ  
З РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОНОЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ  

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ 
 
Важливим аспектом корекційно-розвивальної роботи з дітьми молодшого шкільного віку із 

затримкою психічного розвитку є системний розвиток зв’язного монологічного мовлення. Принцип 
системності дозволяє педагогу впорядкувати завдання, забезпечуючи послідовність розвитку 

мовлення в навчальному процесі. Така система сприяє не лише формуванню мовленнєвих навичок 
молодших школярів із затримкою психічного розвитку, а й активізує розвиток їхнього мислення, уваги, 
пам’яті та ін. Для досягнення цього завдання необхідно створити ефективну систему вправ, що 
поєднується за навчальним матеріалом, дидактичним призначенням та способом виконання. 
Використання дидактичних ігор є ключовим елементом у такій системі, оскільки вони не лише 
полегшують формування мовленнєвих навичок, але й роблять навчання для дітей цікавим і 
захопливим. 

Л. Потапова виокремлює складові елементи дидактичних ігор, наголошуючи на тому, що вони є 
ключовими при формуванні зв’язного монологічного мовлення дітей молодшого шкільного віку із 
затримкою психічного розвитку. Розглянемо ці елементи: 

– Віддзеркалення навчального матеріалу. Гра повинна бути спрямована на відтворення певних 
аспектів навчального матеріалу чи концепцій, дозволяючи дітям засвоювати чи закріплювати знання в 
процесі гри. 

– Виділення ігрових завдань. Гра має передбачати конкретні завдання або цілі, які необхідно 
досягти під час гри. Ці завдання можуть бути спрямовані на розвиток певних навичок чи вмінь або на 
вивчення конкретної теми. 

– Наявність правил. Гра повинна мати чіткі правила, які визначають дії можливі для учасників і 

як визначається переможець чи результати гри. Правила допомагають структурувати гру і забезпечують 
однакові умови для всіх учасників. 

– Підведення підсумків гри. По закінченню гри важливо підбити підсумки з обговоренням 

отриманих результатів, визначеням успіхів та недоліків, а також вивченням ключових висновків та 
врахуванням їх у майбутньому [1]. 

Для формування зв’язного монологічного мовлення можна використовувати різноманітні типи 

дидактичних ігор, які до того ж сприяють розвитку мислення, уваги, пам’яті, аналітичних здібностей, умінь 
систематизувати знання тощо [2]. 

Ігри-подорожі стимулюють уяву та увагу дітей, сприяють розвитку зв’язного монологічного 
мовлення та збагаченню їх знань про оточуючий світ. Вони роблять навчання цікавим та захопливим, 
а також допомагають дітям вивчати нові поняття через звернення до власного досвіду.  
Наприклад, у грі «Подорож до зимуючих пташок» дитина може дізнатися багато цікавого про пташок, 
їх звичаї, життя та корисність для природи. У грі «Подорож до пішохідного переходу» діти можуть 

вивчити правила дорожнього руху, безпеку на дорозі та виконувати різноманітні завдання,  
пов’язані з розпізнаванням транспортних засобів та взаємодією з ними. Гра «Транспорт»  
допомагає дітям засвоювати нові слова та поняття, розвиває їхню уяву та мовлення через творче 
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продовження речень. Це важливий елемент розвитку комунікативних навичок та збагачення 
словникового запасу. 

Ігри-доручення базуються на виконанні дій з предметами або іграшками, враховуючи словесні 
вказівки вчителя або вихователя. Вони розвивають уяву, творчість та мовленнєві навички дітей, оскільки 
стимулюють їхні дії та допомагають у вирішенні завдань. Наприклад, мета гри «В гості песик завітав» 

полягає в емоційному збагаченні дітей, закріпленні назв кольорів, розвитку уяви та фантазії. Під час гри 
педагог ставить дитині запитання та пропонує виконати певні дії, наприклад, описати песика чи назвати 
місце, де він мешкає. Дитина відповідає на запитання, розмірковуючи та використовуючи мовленнєві 
навички. 

Ігри-загадки сприяють розвитку логічного мислення та аналітичних здібностей дітей. Вони 
допомагають дітям вчитися ухвалювати рішення, аналізувати інформацію та розвивати словниковий 
запас. Наприклад, під час гри «Вгадай, хто це?» діти мають розкрити загадку про тварину, яка зображена 
на картинці. Вони повинні аналізувати інформацію та визначити правильну відповідь, назвавши тварину. 

Ця гра розвиває їхнє мовлення, уяву та увагу. 
Ігри з предметами або іграшками є ефективним засобом розвитку дітей, зокрема із затримкою 

психічного розвитку. Ці ігри сприяють розвитку тактильного відчуття, творчого мислення, емоційного 
інтелекту та вміння добирати слова-епітети, що характеризують предмети. Наприклад, у дидактичній грі 
«Навчимо розмовляти Капітошку правильно» діти мають можливість розвивати увагу, фонематичний 
слух та правильну вимову звуків. 

Словесні ігри є важливим засобом розвитку зв’язного мовлення та когнітивних навичок у дітей, 

зокрема із затримкою психічного розвитку. Ці ігри сприяють розвитку слухової пам’яті, уваги та 
комунікабельності, а також формують лексико-граматичні навички мовлення. Наприклад, гра «Що 
зображено?», мета якої полягає в активізації розумової та мовленнєвої діяльності дітей, а також у 
розвитку психічних процесів, таких як пам’ять, уява та емоції. Під час гри діти уважно розглядають 
картинку та називають предмети, які вони бачать на ній. Потім картинка закривається, і діти повинні 
назвати предмети по пам’яті. 

Для дітей із затримкою психічного розвитку, яким важко висловлювати свої думки через 

недостатню сформованість зв’язного монологічного мовлення, треба надавати додаткову підтримку під 
час проведення дидактичних ігор. 

Отже, можемо зробити висновок, що в ігровому процесі навчання дітей молодшого шкільного 
віку із затримкою психічного розвитку важливо мати чіткі правила, точну послідовність дій, дидактичні 
та виховні завдання. Основою гри є самі ігрові дії, а результатом гри є фінал, який сприймається 
дитиною як досягнення і приносить їй задоволення. Для педагога результатом гри є оцінка рівня 
сформованості зв’язного монологічного мовлення, його розвиток, засвоєння знань, успіх дітей у 
розумовій діяльності та налагодження гармонійних взаємин з оточуючими. В ігровій формі навчання 

діти набувають навичок більш ефективно та продуктивно. Перехід від ситуативного до монологічного 
висловлювання в іграх відтворює не лише новий етап у мовленнєвому розвитку, але й досягнення 
дитиною певного рівня пізнавальних процесів. У дітей молодшого шкільного віку із затримкою 
психічного розвитку можуть виникати труднощі при побудові розгорнутих висловлювань через 
недорозвинення пізнавальної діяльності та незрілість операцій мислення. Тому ігрова форма 
навчання є особливо актуальною, адже в іграх діти почувають себе більш впевненими, 
вмотивованими, відкритими до нового.  
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